Zadanie 5.
Ciezarek o masie m = 0,15 kg zawieszony na sprezynie wykonuje drgania w kierunku
pionowym w uktadzie inercjalnym, w ziemskim polu grawitacyjnym. Na ponizszym rysunku

, e F .
przedstawiono wykres zaleznosci stosunku F—s od czasu, gdzie:
g

F; oznacza wartosc sily, z jaka sprezyna dziata na cigzarek,

F, oznacza wartoS¢ sity grawitacji dziatajgcej na cigzarek.
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Przyjmij model zjawiska, w ktdrym:

« zakltadamy, Zze sprezyna jest idealnie sprezysta
* pomijamy opory ruchu

* pomijamy mase sprezyny

e przys$pieszenie ziemskie wynosi g = 9,8 m/s?.

Zadanie 5.1. (0-1)
Ocen prawdziwosc¢ ponizszych stwierdzen. Zaznacz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

1 Ciezarek wykonujgcy drgania pionowe znajdowat sie w najnizszym p F
" | potozeniu m.in. w chwili t = 3 s.

2 Wartos¢ predkosci ciezarka podczas ruchu drgajgcego byla najwieksza p F
T | muin. wchwili t = 2 s,




Zadanie 5.2. (0-2)
Oblicz wspoélczynnik k sprezystosci sprezyny, na ktérej zawieszono cigzarek.

Zadanie 5.3. (0-4)

Oblicz amplitude wychylenia cigzarka z polozenia rownowagi sit podczas ruchu
drgajgcego. Wynik liczbowy podaj zaokraglony do dwéch cyfr znaczacych.



